



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年10月27日 星期二  
庚子年九月十一日 九月廿二立冬

总第8140期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com



## 为将军守陵,此生不改

——记守护杨靖宇烈士陵园的老兵徐振明

新华社记者 孙巍 高楠



徐振明老人在通化市的家中向前来采访的记者讲述自己的革命经历(2017年3月17日摄)。

新华社记者 王昊飞 摄

战争时期,他拿起枪杆,在枪林弹雨中穿梭,英勇作战;和平年代,他放下功名,在烈士陵园里坚守,守护英烈。

在长白山脚下的吉林省通化市,60多年来,军功赫赫的老兵徐振明,毅然放弃舒适日子,主动为杨靖宇将军守陵,退休后又把岗位交给儿子,父子两代守护英雄,也守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地。徐振明经常说:“将军是民族英雄,为将军守陵,此生不改!”

**初心:为人民保家乡 浴血奋战不退缩**

深秋时节,杨靖宇烈士陵园内层林尽染,一片片红叶迎风作响,仿佛在诉说那段血与火的岁月。95岁高龄的徐振明虽然行动不便,但还是喜欢坐着轮椅到陵园看看。

徐振明还记得1942年在山东老家参加八路军的日子,那时他不到17周岁。新兵培训时,两年前牺牲在林海雪原的抗联第一路军总司令兼政委杨靖宇将军,成为他心中的英雄。“我们听后特别感动,发誓要向杨将军学习,保家卫国、抗战到底。”徐振明说。

在抗日战争的艰难时期,深受杨靖宇精神鼓舞的徐振明勇敢作战,日照、诸城、高密、莒县等地都留下了他与日寇战斗的足迹。在莒县阻击日寇突围的一次战斗中,他被炮弹击中背部,苏醒后坚持参加战斗,荣立一等战功。

日本投降后,徐振明参加了解放战争。1950年10月,徐振明又随部队参加抗美援朝战争,先后参加了松骨峰阻击战、“394.8”高地战等战斗。战斗结束后,徐振明再立一等功。

**使命:深藏功名 为英雄守陵**

1958年2月23日,杨靖宇将军殉难18年整,通化浑江东岸的山冈白雪皑皑,各界人士隆重举行公祭安葬大会,抗日英雄长眠在他生前浴血奋战的地方。这一年,徐振明随部队返回通化,随即以营职干部转业。

对于胸前挂着一块块勋章的徐振明来说,本可以选择舒适日子,但他却做了一个令所有人吃惊的决定:为杨靖宇将军守陵。于是,听着将军事迹成长、从“娃娃八路”到“战斗英雄”的徐振明义无反顾来到陵园,成为杨靖宇烈士陵园管理所首任所长。面对

众人的不解,徐振明说:“全国那么多人崇敬杨靖宇将军,只有我有机会为他守陵。我既是在守陵,也是代表牺牲的战友为杨将军守陵。我守在陵园,感觉还跟战友们在一起……”

初到陵园,工作人员不过三四人,面对艰苦的条件,徐振明事事带头干。当年的同事韩加本还记着,修缮陵园时,徐振明带大家到陡峭山坡上移植崩松,一点点掘土、一棵棵拖下山,辛苦又危险。当时大家不理解:栽什么树不行,非要栽崩松?几年后,当一棵棵笔挺向上、锥形树冠的崩松整齐成林时,人们才明白徐振明的良苦用心。

韩加本说,徐振明的较真,除了看护陵园外,更体现

在他想让更多人了解抗联历史和英雄精神。那些年,他带领工作人员深入长白山原始森林,追寻抗联战斗足迹,丰富馆藏内容。懂他的人心里都明白,这份较真的背后是对英雄的崇敬。

**传承:子承父业 精神永续**说起父亲劝自己接班时发生的争吵,徐永军还记忆犹新。1980年徐振明离休,但对陵园放不下心,就劝说即将参加工作的儿子。尽管从小跟随父亲在陵园长大,但徐永军从没打算接父亲的班。经过三次长谈,徐振明终于说服了儿子。“我妈也说,为英雄守陵,接革命的班比挣钱光荣。”徐永军说。

到陵园工作后,徐永军对杨靖宇的事迹了解越多,

就越感到肩上沉甸甸的责任。这些年,也有工作调动机会,但徐永军没答应。他说,为英雄守陵,虽然清苦、寂寞,但安心、踏实。

60多年来,父子接力守护陵园,也见证了陵园变化。2004年政府出资建立东北抗联纪念馆,还建了官方网站。如今,作为全国爱国主义教育示范基地,杨靖宇烈士陵园年接待10余万人次。前些年,徐振明经常为学生和部队官兵上革命传统教育课,他以亲身经历,为孩子们和官兵们讲述那些感动过自己的故事和经历。

从风华正茂到白发苍苍,从一个人到两代人,徐振明矢志不渝守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地。

## 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

### 英雄相惜,英雄辈出

新华社记者 张建

英雄惜英雄,故事让人动容——战争时期舍生忘死立下赫赫战功的战斗英雄,和平时期主动为民族英雄杨靖宇守陵,徐振明的事迹让人们看到了英雄的崇高人生追求,看到了一位老英雄坚守高尚价值观念的精神力量。

英雄为英雄守陵,是崇高人生追求的生动实践。伟大出自平凡,平凡造就伟大。徐振明自己已经是英雄,但他并没有骄傲自满,没有躺在功劳簿上享清福,而

是在转业后想方设法把工作做到极致。不难看出,坚守崇高追求,兢兢业业做一件事,最终都能做出不凡的业绩,成就不一样的人生。

英雄为英雄守陵,传递的是崇尚英雄、争做英雄的精神力量。回看徐振明的一生可以发现,无论是硝烟弥漫的战争年代还是热火朝天的建设时期,他不仅自己努力成为英雄,还身体力行营造崇尚英雄的社会氛围。徐振明的人生是一种号召,激

励着人们崇尚英雄、争做英雄,把个人成长融入国家富强、人民幸福的伟大事业。

英雄为英雄守陵,英雄相惜的背后是期待英雄辈出。崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。学习徐振明的英雄事迹,弘扬英雄精神,就要在全社会形成崇尚英雄、争做英雄的氛围,珍惜和平环境,努力自尊自强,为实现两个百年宏伟目标贡献力量。(新华社长春10月18日电)

## 全市农村乱占耕地建房问题整治工作部署动员会议强调

### 扛起责任 强化合力 紧扣问题 务求实效

本报讯(记者田蓓蕾 王彦雨)10月23日,我市召开农村乱占耕地建房问题整治工作部署动员会议。市委副书记、市长、全市农村乱占耕地建房问题整治工作领导小组组长孙弘参加会议,强调全市上下要提高政治站位,坚决贯彻落实习近平总书记重要批示和视察吉林重要讲话重要指示精神,把上级要求部署落到实处。

孙弘指出,要扛起政治责任,以最坚决的态度开展农村乱占耕地建房问题整

治。坚持高位推动,站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,坚决落实“六个到位”“八不准”要求;保持高压态势,对任务“咬牙印”“立军令状”,纪委监委全程介入、跟踪监督;做到高效落实,与环保督察整改、农村人居环境整治、扫黑除恶专项斗争等工作叠加推进。要紧扣问题出清,以最有效的举措推进农村乱占耕地建房问题整治。准确把握问题整治的原则要求、目标任务、重要举措

等,科学制定目标任务、技术路线、时间安排、标准要求;全面组织排查疑似图斑,准确摸清底数,逐个建立台账,坚决不留死角;按照图斑化、清单化、手册化、模板化、机制化要求,从摸底排查到复耕还田一环不落、倒排工期抓落实,用好各类监管信息平台,完成一个销号一个;整治全过程要加强宣传,最大限度取得事涉农户的理解支持,把矛盾隐患消灭在萌芽和未发状态。

市委常委、市纪委书记、市监委代理主任朱永丰

就全市纪检监察机关履职尽责、配合做好整治工作强调,要提高政治站位,对农村乱占耕地建房问题跟进监督、精准监督、全程监督,为整治工作取得实效提供坚强的政治保证和纪律保证。要突出工作重点,深入开展监督检查,强化政治监督,主动靠前监督。要精准执纪问责,督促落实主体责任和监管责任,严格落实问题线索移送反馈机制,努力实现政治效果、纪法效果和社会效果相统一。

副市长吴波主持会议并强调,要深入贯彻落实会议精神,提出具体要求。

会上,市自然资源局、市农业农村局、市中级人民法院负责同志依次汇报相关工作情况。

各县(区)、开发区管委会及市直相关部门负责人参加会议。

## 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控情况通报

10月25日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至10月25日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室  
2020年10月26日

## 市科学技术协会第六次代表大会召开

本报讯(记者赵强 魏利军)10月22日,市科学技术协会第六次代表大会召开,选举产生新一届市科协委员会和科协领导班子。省科协党组书记林天,市委副书记韩阳出席并讲话。

会上,市自然资源局、市农业农村局、市中级人民法院负责同志依次汇报相关工作情况。

各县(区)、开发区管委会及市直相关部门负责人参加会议。

林天代表省科协向大会的召开表示祝贺,并对我市科协近年来取得的成绩给予肯定。他说,近年来,辽源市科协围绕市委七届九次全会确定的目标任务,聚焦全市“211555”产业布局,着力攻克关键核心技术,以科技突

破带动产业升级。要坚持人民至上,提升科普水平。全市各级科协组织和广大科技工作者要担当起科普工作主力军的重任,不断提升全民科学素质,努力厚植科技创新土壤;进一步增强科普的广泛性,加强科普阵地建设,增强科普的实效性,让群众在潜移默化中掌握科技知识。要加强自身建设,锻造过硬作风。加强思想作风建设,坚持用党的创新理论成果武装头脑;主动顺应新时代新要求,进一步提高科协工作科学化、民主化、社会化、规范化水平;把加强党和政府同科技工作者的联系作为基本职责,进一步健全基层科协组织,完善与科技工作者的联系制度,畅通科技工作者参政议政的渠道。

会上,孙弘代表市人民团体致贺词。

会议审议通过了市科协第五届委员会工作报告,选举产生了市科协第六届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员,郑雨萍当选为新一届市科协主席。会上还成立了“辽源市科普专家服务团”和“科普志愿者服务队”并授旗。

**扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励**

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389  
0431-82097213

举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

来信来访:市扫黑除恶线索举报中心(辽源市辽河大街3295号 市交警支队六楼市扫黑办)

市公安局扫黑除恶线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队)

电话举报:3280039  
市公安局:110、3282363  
市委组织部:3313266

网络举报:QQ号:3596352193  
微信号:lyjbslhshx110  
电子邮箱:3596352193@qq.com

二维码